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Ipar és Kereskedelem
p o l i t i k a i  l a p

A kereskedők szövetsége és a kereskedők egyesületének hivatalos lapja
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Egy sokat vitatott téma kíván* 
kozik toll alá: az állami tisztvise­
lők leszállított fizetésének kényes 
kérdése.

Az ipar és kereskedelem szem* 
pontjából — mint már nem egy­
szer hallottuk, káros az intézkedés 
mert a lecsökkent fizetés az üzle­
tek amúgy is megcsappant forgal­
mát veszélyeztelik. A gazdaközön­
ség nevében beszélők, a piac 
pangását látják benne. A szóra* 
kozó helyek egyenesen ennek az 
intézkedésnek tulajdonítják, hogy 
tátongó széksorok és szabad asz­
talok virrasztanak. A háztulajdo- 
nosok is megérzik a redukciót, 
mert nehezebben tudják értékesi* 
teni a lakásokat és falán nem 
egy esetben a házbér sem folyik 
úgy be, úgy mint az előtt.

Ennyi egyöntetű panasz után, 
jaj annak aki különvéleményt mer 
ebben az ügyben nyilvánítani.

Háládatlan dolog, de a sors bi­
zony soksor oszt ki kellemetlen 
szerepeket. A mai napoknak 
ilyen kevésbbé szimpatikus sze* 
repét vállaltuk mi is ezúttal, a* 
mikor arra vállalkoztunk, hogy el* 
mondjuk a magunk véleményét, 
amelyben ha ma nem is, de ké­
sőbb lesznek akik osztoznak.

Ha sem a kereskedő, sem az 
iparos, sem a gazdaközönség sem 
pedig maguk az érdekeltek nem 
kívánják és csak kárát vallják a 
redukciónak, akkor vájjon kik a- 
zok, akiknek az érdekében cse* 
lekedni szükség volt? Erre egyet­
len szóval is lehetne felelni a; 
nemzet.

A bajbajutott nemzet az, amely 
azt mondja: igaz, hogy szerzett 
jogok vesznek el, de nem éppen 
olyan szerzett jog marad figyel­
men kívül akkor, amikor egy ke­
reskedő, vagy iparos nemcsak a 
munkával szerzett, hanem mint 
nagyon sok esetben, az örökölt 
vagyonát is elvészti.

Nem — ez nem jogtiprás, a- 
hogy nem egyszer elhangzott már 
hanem egy ut amelyen visszafelé 
kell haladni, vissza a boldogabb 
idő felé, amikor nem engedhette 
meg mindenki már fiatalon, hogy 
nyaralásokra és szórakozásokra 
költse el keresetének egy részét, 
amikor évtizedek szorgos munkája 
kellett ahoz, hogy egy nagy kép 
zettségü tisztviselő elérje vágyai­
nak netovábbját, a legmagasabb 
fizetési osztályt, illetőleg az annak 
megfelelő jövedelmet.

Es talán még arra is gon­
dolni kell, hogy hány magántiszt­
viselőnek szállították le felére a 
fizetését, s hány városban előfor­
dult mér, hogy nem tudták a 
tisztviselőket fizetni, pedig ezek­

nek a sorsa — jól tudjuk ezen 
felül is igen keserű, mert a leg­
nagyobb része hosszú évekig kény­
telen várni a közgyűlési vok- 
sokhoz kötött valamelyes élőmé* 
netelre.

Ha lehetséges az-és ez lehet­
séges, mert senki sem tudja a 
védekezés módját, hogy a keres­
kedő, iparos és minden más sza­
badfoglalkozású egyén elveszítse 
jövedelmének egy részét, s egész 
vagyonát, ami szintén nem olyan 
ritka eset, akkor el lehet-e kép-

Emlékezetes még, hogy a 
kormány, okulva a németorszá­
gi eseményeken bankzárlatot 
rendelt el. Az intézkedés csak 
átmeneti volt, de a zavaros 
helyzetek és a nyomor vám­
szedői ijesztő híreket dobtak a 
kőztudatba. Ezeknek a hamis 
híreknek az lett a következmé* 
nye, hogy

három hónap alatt 290 millió
pengő betétet mondtak fel

és vittek haza a betétesek a 
fővárosi és a vidéki bankokból.

A pénzintézetek érthető ag­
godalommal fogadták a közön­
ség bizalmatlanságát, hangoz­
tatták, hogy semmi ok nincsen 
a betétek felmondására, mert a 
pengő szilárd és megtámadha- 
tatlan-

A közönség azonban édes­
keveset törődött a biztató sza­
vakkal, mindenki vitte haza a 
pénzét és ha a kormány nem 
szünteti meg idejében a valuta­
forgalmat, a hisztérikus hangu­
lat

kész nemzeti katasztrófát zú­
dít a nyakunkba

A kapkodok egész tömege e- 
sett volna — szabad valuta 
forgalom mellett abba a komi­
kus és szomorú hibába, hogy

a stabil pengőt odaadja olyan
valutáért, amelynek sem vá­
sárló ereje, sem pedig nem­

zetközi becsülete nincs

Mert ugyan ki ne tudná, hogy

zelni, kellő tárgyilagossággal egy 
olyan osztályt, amely elmondhatja 
magáról, hogy őt nem érdekli 
embertársainak sorsa, mert a nem­
zet minden rétegét túlélheti a 
maga szerzett jogaival.

Hangsúlyozni kívánjuk, hogy 
mi éppen olyan tisztelői vagyunk 
a tisztviselő osztálynak, mint bár. 
ki más, hogy nekünk éppen úgy 
fáj ha a nyomor őket is zaklatja, 
mint akárkinek és nehezen várjuk 
az időt, amikor gondtan életet 
biztosíthat számukra a nemzet, de

az egyes balkáni államok, — 
köztük

Románia pénzének a reális 
értéke nulla

És mégis akadtak volna, akik 
erre a bizonytalan pénzre vált* 
ják át megtakarított filléreiket.

Nem is szólva arról, hogy 
hányán vásároltak volna fontot 
és hogy ezek valamennyien 
tönkre mentek volna, mert — 
amint látjuk, csodák ma is van­
nak még. Vagy talán nem hang­
zott volna hihetetlenül, ha vala­
ki megjósolja az angol pénz 
katasztrofális zuhanását?

A bankzárlalot követő időben 
a bankok, felismerve a súlyos 
helyzetet, csak arra törekedtek, 
hogy a felmondott betéteket 
fennakadás nélkül, simán visz- 
szaíizessék Ennek a kényszer 
helyzetnek első következménye 
lett. hogy újabb hiteleket nem 
szívesen adtak a bankok.

Három hónap eltelte után, 
december közepén, mondhatni, 
hogy minden bevezetés nélkül

megváltozott a helyzet.

Először a fővárosban, majd a 
vidéken tapasztalták a bankok 
hogy a felmondott betétek is­
mét jelentkeznek „felvételre“. 
De nemcsak azok kezdték visz- 
szarakni pénzüket, akik a rém­
hírek hatása alatt felmondták a 
betéteket, hanem uj ügyfelek is 
jelentkeztek, hogy kamatoztas* 
sák megtakarított pénzüket-

Az első napok alatt a legtöbb

elengedhetetlenül kívánjuk, hogy ez 
az idő egybeessék a nyolcmilliós 
szorgalmas nép boldogulásával.

Ne higyje az érdemes tisztvi­
selő osztály, hogy a nemzet nin­
csen tisztában érdemeivel és sú­
lyos helyzetével. Nem a nemzet 
hanem annak ellenségei irigyelték 
meg azt a darab kenyeret, ame. 
lyet még asztalunkra tudtunk he­
lyezni. És ha tovább megyünk a 
következtetések vonalán, rájövünk 
arra, hogy nemcsak az ellensé­
günk hanem a sorsunk is közös.

intézetnél csak átmeneti állapot 
ra gondoltak, azóta azonban 
kétséglenül megállapították, hogy

állandó javulásról van szó,
mert ma már senki sem spe* 

kulál inflációra

Hónapokig tartott tehát, amig
a nyomor vámszedöinek kitü-
nőén megszervezett fekete se­

rege csatát vesztett

A betét állományok emelke­
désével egyidejűleg

az ingatlanforgalom is lendü­
letbe jött

Azóta cserélt gazdát egy fél­
millió pengő értékű palota is és 
számtalan kisebb-nagyobb ház 
Ezeklől az ingatlanoktól, 
még két hónappal ezelőtt sem 
mertek volna a tulajdonosok 
megválni, azóta azonban

a pengő újra visszanyerte a 
régi varázsát.

Kérdést intéztünk ezzel kap­
csolatosan a Szeged Csongrádi 
Takarékpénztárhoz és a Szegedi 
Kereskedelmi és Iparbankhoz. 
Mindkét intézettől olyan választ 
kaptunk, hogy tartós és ör­
vendetes javulásra gondolha­
tunk*

Szeged Csongrádi Takarék- 
pénztár»

nál az ünnepeket megelőző na­
pokon kezdett élénkülni a be­
tétforgalom. Azóta naponta je-
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Bizakodó hangulat a szegedi
pénzpiacon

Emelkedik a bankbetétek szama 
és az ingatlanforgalom

Egyes szám ára 20 fillér,
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lentkeznek uj betétesek, úgy 
hogy a betétek száma megha­
ladja már a bankzárlat előttie­
ket. Összegben még alatta áll a 
betétállomány az augusztus e- 
lőttinek, de

a javulás három hét óla állan­
dó jellegű

Eddig mi is mint min­
den nagy intézet, azért tartóz­
kodtunk az uj kihitelezésektől, 
mert elsősorban arra kell töre­
kednünk, hogy minden betétest 
lehetőleg azonnal kielégítsünk 
— mondották. Mi ilyen viszo­
nyok mellett is, amikor folyton 
apadtak a betétek, folyósítottuk 
régi ügyfeleinknek kölcsönöket 
és ha a most megindult betét­
forgalom összegszerűleg is eléri 
az augusztus előttit, akkor ismét

a régi tempóban folyósítjuk a 
hiteleket

mert minket nem a pénz érté­
kéről felelőtlenül elterjesztett 
hazug híresztelések; hanem az 
önhibánkon kívül bekövetkezett 
pénzhiány kényszeritett szigo* 
rubb pénzügyi politikára.

A magunk részéről megálla­
pítjuk, hogy a Szeged Csongrá­
di Takarékpénztár egyike azok­
nak az Intézeteknek, amelyek a 
nehéz viszonyok dacára is se­
gítségükre voltak régi ügyfele­
iknek.

A  Szegedi Kereskedelmi és 
Iparbank

részéről kapott információ csak 
megerősíti azt a feltevésünket, 
hogy ma mór mindenki tisztá­

ban van a helyzettel, tudja, hogy
a pengő értékét semmi sem 

befolyásolhatja,

mert mögötte egy konszolidált 
állam egész vagyona, egy 8 
milliós nép vasszorgalma és 
élniakarása áll.

Egyik banknál az utóbbi he­
tek alatt 2oo.ooo pengővel 
emelkedett a betétállomány és 
— ha az előjelek nem csalnak, 
az emelkedés állandósul.

A hiteleket illetőleg azt a vá­
laszt kaptuk, hogy sajnos még 
óvatosságra van szükség, mert 
minden pénzintézetnek számol* 
ni kell azzal, hogy baj esetén

csak a maga erejére támasz­
kodhat

Ma még azoknak sem lehet 
nagyobb hitelt nyújtani akiknek 
a bonitása a lehető legjobb, 
mondották, mert nem tudni, 
vájjon visszatérnek-e mind azok 
az összegek, amelyek augusz- 
tus óta elhagyták a bankok 
páncélszekrényeit.

A hamis hírekkel elriasztott 
betétek visszatérésére már csak 
azért is biztosan számíthatnak 
a bankok, mert a háború óta 
talán először kerültünk abba a 
kivételes helyzetbe, hogy pén­
zünk stabilitására ne csak mi, 
hanem a külföld is féltve vi­
gyázzon. A transzfermoratórium 
természetes következménye ez. 
A külföldi hitelezők ugyanis csak 
akkor érzik kétségtelenül egész1 
nek a követelésüket, ha a pengő 
értéke a moratórium éve alatt 
változatlanul szilárd.

Romániában katasztro­
fális a helyzet

A megszállt Erdélyben, ame- ] 
lyet Trianon hősei Romániának 
hívnak annyira züllöttek a vi­
szonyok, hogy a legnagyobb 
bankok sem képesek a betéte­
ket csak havi 5 százalékkal 
visszafizetni, Hitelt senki sem 
kaphat román mégszállt terüle­
ten* A temesvári, aradi, és nagy­
váradi bankokban, ahol azelőtt 
megszámlálhatatlan pénzt he­
lyeztek el, ma senki

sem jelentkezik betéttel

Ennél is jellemzőbb a „győz­
tes*' Romániára, hogy saját 
nyugdíjasait mór harmadik hó­
napja nem fizeti.

Uj rádió is villany vállalat
Feketesas ucca 13 szám  

Csekonics ucca sarok
Vállal minden villany és rádió sze­
relést és javítást, épületmunkékat 
és rádiókészülékek karbantartását

2~hl hálózati 4 pólusu 
hangszóróval egybeépí­

tett készülék P. 7 5 ."
Akkumulátor töltés és javítás

Blondelkeretek „ S S
ője Szegeden SCHILLER JÓZSEF mii- 
aranyozó mester és képkeretező. Ap- 

ponyi Albert (Iskola u) 14.
Legrégibb szegedi szakmabeli

ipar««

Újabban mór nem csak a 
tisztviselők, hanem a katonaság 
sem kap fizetést- Ezen a kato­
nák némileg segíteni tudnak.de 
ezzel nemcsak Románia hanem 
egész Európa polgári békéjét 
teszik kockára. Az történik u* 
gyanis, hogy a katonák akik­
nek meg van engedve őrségen 
a fegyverhasználat, riasztó lö­
véseket mutatnak ki és az igy va*

Grand Hotel

Im p e r ia l
Nagyszálloda

Budapest,
Vll., Rákóczi-ut 90.
1 p e rc  a  K e le ti  
p á ly a u d v a r tó l

Legmodernebb berendezésű, első* 
rangú családi szálloda, 152 szoba 
meleg-hideg folyóvízzel, központi fii* 
léssel, telefonnal, elsőrendű olcsó 

étkezéssel,

A lap igazolt előfizetői 20 szá­
zalékos engedményben 

részesülnek.

lamint más módon megtakarí­
tott nagy töltény mennyiséget a 
a fegyverkező polgári elemek­
nek eladják. Hogy hová fog ve­
zetni az ilyen fegyverkezés, ar­
ra esetleg későn fognak az ér­
dekeltek ráeszmélni.

Érdekes összehasonlítást ten­
ni a két ország állapotai között 
már csak azért is. hogy keve* 
sebb panasz hangzzék el azok 
részéről ekiknek jövedelmét ná­
lunk — remélhetőleg csak át­
menetileg redukálták. Románi­
ában pedig egyszerűen eltöröl­
ték.

Ami szorosan a bankokat

illeti, tény, hogy Romániában
ma már ismeretlen fogalom a 
betét.

De, hogy ez nem csak nálunk 
és a minket környező államok­
ban súlyos kérdés, alább köz­
lünk egy igen érdekes statisz­
tikai kimutatást, Amerika négy 
legnagyobb bankjának betétál­
lományának csökkenéséről.

A négy nagy bank betétállo­
mánya 1931 folyamán több 
mint egymilliárd dollárral csök­
kent. A tömeges kivétel az esz­
tendő második felében történt. 
A betétállomány csökkenéséről 
a következő táblázat számol be:

Betét millió dollárban 
Chase National Bank 
Guaranty Trust Co.
Central Hannover Bank 
Bankers Trust Co.

1930 végén 
2073.8 
1.341.6 

660,8 
636.6

1931 végén 
1.459.1 
1.070,0 

608.2 
558.1

A Chase National Bank,
amely a világ legnagyobb 

pénzintézete

betétállományéból kerek szám­
ban 30 százalékot vesztett. A 
Guaranty Trust Co. amely az 
Egyesült Államok harmadik he*

lyén álló nagybankja, 20 szá­
zalékot vesztett betétállományá­
ból.

Ilyen körülmények között bát­
ran konstatálhatjuk, hogy Ma­
gyarország még jelen helyze­
tében is igen konszolidált pénz­
ügyi viszonyokat mutathat ki.

Megfékezik a házi 
kifőzéseket

Rámutattunk arra, hogy a i 
házi kífőzések milyen káros 
hatással vannak a vendéglő 
iparra, mennyire szabadon 
károsíthatják meg a kincs­
tárt és milyen mértékben 
veszélyeztetik a közegészsé- i 
get.

Most mint értesültünk az 
érdekelt szakmák kívánságá­
ra a főváros közgazdasági 
ügyosztálya elkészítette azt a 
rendelettervezetet, amelyet a 
kereskedelmi miniszterhez a 
főzőipar érdekében meg kell 
szorítani

a magánháztartásokban
szokásos ételkiszolgálálást

amelyet csak akkor nem kell 
kihágásnak minősíteni, ha a 
kiszolgáltatott ételadagok 
nem haladják túl a háztar­
tás tagjai számára készült 
ételadagok kétszeresét,

legfeljebb azonban öt étel­

adagot, s as ételeket házon
kiviil nem szabad kiszol­

gálni

Viszont a szeszesitalok ki­
szolgálását betiltja a rende­
lettervezet a kifőzésekben, 
sőt feleslegesnek minősíti a 
penziók korlátolt ítalmérési 
engedélyét is. A  kifőzőípart 
a tervezet szerint engedély­
hez kell kötni.

Olasz kézműipari 
vásár Firenzében

Az olasz városok közül Firenze 
az, ahol leginkáhb éjnek a múlt 
kézműipari és müipari hagyomá­
nyai. Ez a körülmény indította az 
olasz kormányt arra, hogy Firen* 
zében olasz kézműipari vásár és 
kiállítás rendezését határozta el. 
A vásár időpontját a rendezőség 
március 20. és április 3. napjaiban 
állapította meg. A vásár látogatói 
részére az olasz vasutigazgatóság 
50 százalékos menetdijkedvez* 
ményt nyújt.

flz arany ezüst és jó óra a legjobb
Kapható r é s z l e t r e  is készpénzárban 
MtindlenK i  kaphat hitelt a legújabb 

am erikai Q iie lren d sser
alapján. — Forduljon bizalommal:

ó r á s h o Z u c é r ? y
Ó ra éR sx er  
ja v ítá s o k

fői, gyorsan, p o n to s a n

alapjá

TÓTH
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Z Í f l h á Z  ^  -/öüő elkészül a
k a m a ra i vá lasztás

h iva ta los  listá ja
Az önjelöltek 32 togu csoportja lesz 

a meg nem alkuvó ellenzék

A színház műsora:

Szombaion este ; Jim és Fill.
Vasárnap délután 3 órakor : Jim 

és Fill.
Vasárnap délután fél 6 órakor : 

Meddig fogsz szeretni.
Vasárnap este fél 9 órakor : Jim 

és Fill.
Hétfő : Turandot. A m. kir. Opera- 

ház vendégjátéka.
Kedden délután: A tenor. Pesti 

karnevál.
Szerdán". Szünet.
Csütörtökön délután: Orpheusz a 

pokolban.
Csütörtökön: Kényes válópör.
Pénteken: Maya
Szombaton délután: Porcellán.
Szombaton : Maya
Szombaton éjjel: Kényes válóper.
ODRiaDCXXXKlOOOtXXXXMiOClUOa

Január 24 vasárnap : Nagykáta.
Január 24—25. Ráckeve
Január 25 hétfő, Büdszentmihály, 

Csőkölv, Diósjenő, Heves, Kapuvár, 
Kőtelek, Kunmadaras, Mátészalka, 
Nagyharsány, Nemessándorháza. Szi­
getvár. Vámospércs, Vép.

Január 25—26 hétfő, kedd, Solt, 
Szécsény,

Január 26 kedd. Gesztely .Iván.
Január 26, 27 kedd szerda. Bicske
Január 27, szerda, Hőgyész, Kő­

szeg, Vasvár.
Január 28. csütörtök, Jánoshida. 

Kapuvár, haviv, Marcaltő, Szalk- 
szentmárton. Tornaszentadrás. Uj- 
fehértó,

Január 29 péntek. Szentes.
Január 29—30 péntek szombat. 

Makó.
Január 30 szombat. Csanádpalota, 

Szekszárd haviv,
Január 31 vasárnap. Kunhegyes.

S I N G E R

f a m eg m u n h á ló
villanyerőre berendezett gépeivel szak­
szerűen és legjutányosabban készít 

épület és butorfákat

Kossuth L. S . 34.

Korzó Mozi
_______ H E G E D

Szombat, vasárnap 
Három részes 24 felvonásos

T ó m  M i x
Attrakció. Bemutatásra  kerül a  világ 

legjobb és legvakmerőbb

Repülő
lovas

a mindenre elszánt
t ó m  m i x

El&wUiok 5 é l tél 9 órakor kezdődnek

Alig két hét van még hátra a 
kamarai iparostagok választásáig, 
de sem a hivatalos sem pedig az 
ellenzéki listán, még kombinációk 
formájában sem kerültek a nyil­
vánosságra.

A tizes bizottság, amely a hi­
vatalos listát állítja össze kétszer 
is megkísérelte a békét a magút 
ellenzéknek nevező frakció vete- 
tóível, de

m e g e g y e ze l, p én tek  estig  
nem  jö t t  lé ire

A jelölő bizottságnak az a meg­
győződése, hogy a külön csoport­
tal semilyen formában sem lehet 
együttműködni, mert azok az ipa­
rosok, akik ellenzéki jelszó segít­
ségével akarnak bejutni a kama­
rába

sem  a szak o s ztá ly o k  é rd e ­
k e it , sem  ped ig  a  g yáro so k  
s z á m a rá n y á ra  von atko zd  

k ív á n a lm a k a t nem  re s p e k ­
tá ljá k .

A tizes bizottság négy helyet 
kívánt a gyáriparnak biztosítani, 

í a külön csoport pedig legfeljebb 
kettőt akart átengedni. Általában 
az a vélemény alakulj ki, hogy 
miután a külön listával indulók 
száma meghaladja a rendes és a 
póttagok számát, nem is kínálkoz­

A gazdasági válságnak egy újabb 
áldozata van Szegeden. Egyik régi és 
szolidságáról ismert cég: a Boros Miksa 
rövidáru, kötött és szavöttáru és mü- 
virágkereskedés kénySzeregyességi el­
járás megindítását kérte. A közgazda­
ság válságának szomorú tünete, hogy 
egy ilyen és mindenkor szolid alapo­
kon működő cég is belekerült a kény­
szerkiegyezés hullámverésébe.

A Boros Miksa cég 1890-ben alakult 
ugyanazon a helyen, ahol ma is mű­
ködik, a Széchenyi léién a Kiss D. 
palotában. Weíner BorosMikSa volt a 
cég alapítója és36 éven át maga vezette 
üzletét. 1926-ban fia Boros Pál cég­
társként lépett az üzletbe, Majd édes- 
attya elhunyta után, egyedüli lulajdo- 
nos maradt és attya patinás üzleti 
nyomdokain haladva évről évre fokoz­
ta annak forgalmát.

A nyomasztóan nehéz pénzviszonyok 
a Boros Miksa cégnél is éreztették 
hatásukat és néhány hét előtt ke i oly 
fizetés zavarokba jutott, majd kény­
szeregyezséget kért. A törvényszékhez 
intézett beadványéban a kényszere* 
gyezség okét a következőképpen indo­
kolja meg a cég :

— Az jutatta a oéget fizetési zava­
rok közé, hogy az üzlet átvételéhez és 
fgiytatásához idegen tőkét voltam kény­
telen igénybe venni. Ez súlyos kamat­
teherrel járt és a rezsit nem lehetett a

hat lehetőleg az együttes listákon 
való megálapodásra, hogy

a k ik  a z  úgynevezett e lle n ­
zék i c so p o rtb a  lé p te k  a z é r t  
te tté k , m e rt ta r to tta k  tő le , 

hogy nem  je lö lik .

Ezeknek a száma tényleg több 
harminckettőnél úgyhogy

a cso p o rto n  belü l is nagy  
és e lk e s e re d e tt  h a rc o k ra  

van k ilá tá s .

Akik pedig az ellenzéki cső* 
portban sem jutnak majd jelölt, 
léghez, minden bizonnyal uj 
,.pártot“ alakítanak. Ez le*z a 
,,másodszor is mellözöttek pártja“, 
amely biztos és fölényes győze­
lemre számít és természetesen — 
szintén ellenzéki. Ilyen formán 
legalább bárom listával kell szá­
molni : a rendes, az ellenzéki és 

} — ahogy a továbbiakat hívni 
szokták a ,,fúrók“ listájával.

A tízes bizottság pénteken este 
már végleg szeparálta magát a 
külön utakon járók csoportjától 
és hosszabb megbeszélést tartott, 
az ipartestület titkári szobájában 

Az értekezlettel kapcsolatosan 
csak annyi szivárgott ki, hogy a 
jövő hét közepére készül el a 
harmadszor megejtendő választás 
hivatalps listája.

hirtelen leromló üzleti viszonyokhoz 
képest, csökkenteni. A piac felvevő ké­
pessége olyan mérvben csökkent, nogy 
kellő forgalmat sem lehetett elérni. Eh­
hez járult mén, hogy a hitelmegszoritá- 
sok folytán az üzletet egyrészt uj áru­
val nem lehetatt ellátni, másrészt a 
régi árutarfozást fizetni kellett. A cég 
az utolsó 6 hónapban 60 ezer pengőt 
fizetett ki hitelezőinek,

A cég passzívája 129.547 pengő. Ez­
zel szemben az aktíva 75 978 pengői 
lesz ki a hiány t< hát 33 569 pengő. A 
cég 50 százalékos egyezséget ajánlott 
fel, 7 havi egvenlő részletben vpló fi­
zetésre.

Ez az indokolás hü tükörképét adia 
a mostani szorongatott nehéz helyzet­
ben lévő vidéki kereskedelem hely­
zetének.

i A vagyonfelügyelő, S z i g e t i
] Sándor dr. ügyvéd elmondotta, hogy 

a cég nagyobbrészt szegedi hitele­
zőknek tartozik. jA  szegedi hitele­
zőknek a követelése : 77.282 pen­
gő. a vidéki hitelezőké :8-456, a bu­
dapesti és budapest—környéki ;
34.564, a külföldi: 9.244 pengőt tesz 
ki. Minden remény megvan arra. hogy 
a nagymultu és tisztességes üzleti ala 
pokon dolgozó Boros Miksa cégnek 
sikerül egyezsége a felajánlott feltété 
lek mellett.

Boros Miksa cég 50.000 pengő fe­
dezetlen tartozással 50 százalékos 

kényszeregyességet kért
A  f l z e t é » !  z a v a r  o k a  : a  s ú l y o s  k a i n a l -  
l e r h e k ,  a  f o r g a l o m  c s ö k k e n é s e  é s  h l l e l

m egszorítás

Kóbor Tamás: 
Szent harpagon

Az Újság kitűnő tollú 
publicistájának a napokban 
kiadott könyve hü tükre a 
mai gondoknak. Azelőtt e- 
hez a témához, dehogy nyúlt 
volna ilyen firmában Kóbor 
Tamás, de most talán sem­
mi sem érdekli annyira az 
embereket, mint egy olyan 
eszmének a megrajzolása, 
amely megváltja az emberi* 
séget. Ilyen elgondolást adott 
most a szerző, aki tagadás­
ba veszi a politizáló arany­
nak meg^zakithatatlan, állan­
dó uralmát, aki bizonyító e- 
rövet beszél a romboló ta­
karékosságról és kifejti, hogy 
mennyire üdvös lenne az 
úgynevezett munkautalvá­
nyoknak a kibocsájtása. El­
gondolása szerint ezek lehe­
tővé tennék, hogy infláció 
nélkül pénzhez jusson az 
állam és keresethez a mun­
kanélküliek.

Egyetlen hibája Kóbor út­
mutatásának, hogy nem tar­
talmazza a gyakorlati meg­
oldás lehetőségét, de ez ért­
hető akkor ha tekintetbe 
vesszük, hogy az eszme író­
tól nem pedig finánctól szár­
mazik.

Az olvasó feltétlenül egyet­
ért az elméleti elgondolással 
amely Útmutatásul szolgál 
arra, miképen juthat egy 
magára maradt ország ka­
matmentes kölcsönhöz, anél­
kül, hogy bankpénzének ér­
tékét veszélyeztetné és anél­
kül, hogy bárkit megkáro­
sítana.

Figyelmébe ajánljuk Kó­
bor Tamás könyvét mind­
azoknak akik a romboló ta­
karékosságnak és az arany 
korlátlan hatalmának követ­
kezményeit amely ellen min­
den népnek fel kell fegyver­
kezni.
■im— m  iw

Tea-délután.
Az ipartestül^ Hölgy bi­

zottsága vasárnap délután 6 
órakor tea-délutánt rendez 
az elaggott iparosok agghá 
za javára.

Belvárosi Mozi
Szombat vasárnap
Ábrahám Pál

diadalmas operettje

V ik tó ria
Szereplők : Pctrovich Szvetiszlóv
Verebes Ernő. Grpti Thelruer Friedl 

Schusler, Michael Bohnen.
Azonkívül ; H í r a d ó .

Előadtok kezdete 5, 7, 9-kor.
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H l R E K

O lvasóinkhoz.
Nem szokásunk a magunk 

számára fenntartani ezt a he­
lyet, amely közterület és mint 
ilyen elsősorban a közügyek 
tarthatnak rá igényt. Hogy szo­
kásunk ellenére az egyszer ön­
magunkról is Írunk annak ma­
gyarázót az adja, hogy a mi­
niszterelnökség megengedte az 
Alföldi Ipar és Kereskedelem­
nek, hogy a jövőben

p o l it ik a i  jo g o t  g y a ­
k o ro lh a s s o n

Nagy kitüntetésként fogadtuk 
a miniszterelnökségnek ezt a 
feltétlen bizalmát, amely igy 
nyilvánult meg velünk szemben.

Amikor az eddig használt 
eszközöket, a politika ké­
nyes és csak avatott kezekbe 
való fegyverével bővítjük, hisz* 
szűk, hogy a mi kezünkben ez 
a fegyver a szeretet katedrája 
lesz.

És most amidőn a politikai 
élet száz felé elágazó útjainak 
legelején állunk, kijelentjük, hogy 
azon kívánunk elindulni, ame­
lyen kerőlő és időveszteség nél­
kül érhetjük el a nemzet uj 
történelmi korszakának hármas 
határát;

a területi in te g ritá s t, 
a lelkek z a v a r ta la n
nyugalmát és a gaz. 
üaiági élet fe ile n d ü -  

léiét.

Ha utunkba akár jobb, akár 
baloldalról bárki is sziklákat, 
vagy kavicsokat gördítene az­
zal szemben használni fogjuk 
az Írott betűnek messzehordó 
fegyverét, hogy célunkat, amely 
az egész nemzetnek is célja 
zavartalanul elérhessük.

— Csökken az azüstterme-
lés. A világ ezüstíermése 1931* 
ben az előző évi termésnek mint­
egy egynegyedével csökkent. Lég* 
erősebben — 30 százalékkal Pe* 
ru ezüstprodukciója apadt, mig az 
Egyesült-Államoké 33 százalékkal 
csappant meg. Viszont a világ 
legnagyobb ezüst—termelőjének, 
Mexikónak csak 13 százalékkal 
ment vissza a produkciója.

— Szatócsok is árusíthat* 
hatnak gumitalpú vászonci­
pőt. A kereskedelemügyi mi­
niszternek 130.220/í931 sz. ha­
tározata értelmében a gumital­
pú vászoncipő olyan közszük­
ségleti eikk, amelyet a szató­
csok és vegyeskereskedők kü­
lön iparigazolvány váltása nél* 
kül árusíthatnak.

\ 7 ' \  ' J !  rozsa, kifli, étkező 
V  d i O U l  és vetőmag

b u r g o n y á t
tengeri, korpa, dara, liszt és 
mindennemű főzelékeket leg- 

olesobban házhoz szállít
Hoffmann János

terménykereskedő
K á l v á r i a  u c c a  S

— A vendéglős és korcs- 
máros nem felelős a mérték­
hibákért. A legutóbb megjelent 
mértékhitelesítő rendelet ponto* 
san szabályozza a gyárak és 
kereskedelmi vállalatok köte­
lességeit a mértékhitelesitési 
kényszer alá eső üvegedények, 
igy korcsmái palackok, ivóedé* 
nyék és egyéb tartályokra vo* 
natkozóan. Mivel a törvény 
egyes rendelkezéseit a korcs- 
marosok és vendéglősök köré* 
ben néhol nem helyesen ma­
gyarázták, most a szakmai ér­
dekeltség vezetői fontosnak tar­
tották, hogy rámutassanak a 
törvénynek arra a szakaszára, 
amely szerint az üvegeken és 
mértékeken előforduló mérték­
hibákért nem a korcsmárosok 
és vendéglősök felelősek, ha­
nem az üveggyárosok, a keres­
kedők és javítás esetén a mun­
kát végző iparosok.

— A héten döntenek a kül­
földi tengeri vámmentes be­
engedéséről. Megemlékeztünk 
már azokról a tárgyalásokról, 
amelyek exportcélokra történő 
sertéshizlalások érdekében, a 
tengeri vámmentes behozatala 
ügyében folynak. Értesülésünk 
szerint ebben fontos kérdés­
ben néhány napon belül 
dönteni fog a kormány 
főleg azért, mert a takar- 
mánynemüek fogytán vannak, 
14—15 gengős kukorica árak 
mellett pedig semmiesetre sem 
rentábilis a hizlalás.

— Élénkül a halexportunk.
Közvetlen a karácsonyi ünne­
pek előtt erősen fellendült a ma­
gyar halkiviteli üzlet. A ma­
gyar exportőröknek nagyobb 
mennyiségű halat sikerült Né* 
metországba és Ausztriába ki 
vinni. Az erős külföldi keres­
let folytán a nagyobb halkész­
letet már úgyszólván teljesen 
kiárusították és most már csak 
a kisebb halak várnak elhelye 
zezésre. A kisebb magyar árut 
most Lengyelországban próbál* 
jók elhelyezni. A magyar hal 
lengyelországi kivitele már meg 
is kezdődött és azt várják, 
hogy a legközelebbi időben 
még élénkebb lendületet vesz, 
mert a lengyelek a halbeviteli 
engedélyeket a magyar árura 
az utóbbi időben szívesen ki­
adják.

— Romániában kényszer 
fa*kartell alakul. Lengyelország­
ban már régebben létrejött a fater­
melők kényszerfársulása és azok, 
akik ebbe szervezetbe nem léptek 
be, különadó- és illeték terheket 
kötelesek viselni. Hasonló szervez­
kedés indult meg Romániában is, 
ahol, a jelenlegi exportilletékeket 
felemelik a nem szindikátusi tagok 
részére.

— Megho8Szabbitotfák az 
exportburgonya fuvarkedvez” 
ményót. A magyar vasutak a 
külföldre irányuló magyar bur­
gonyaküldeményekre szállítási 
díjkedvezményt adtak az el* 
múlt évben, ami december vé­
géig volt érvényben. Most ezt 
a fuvardíjkedvezményt az Ex­
portintézet közbenjárására az 
egész 1932. évre engedélyezték.

— Szilárd a pálinkapiac.
T ö r k ö l y .  Az elmúlt hé­
ten is még érezhető volt az ün­
nepek hatása. A kínálat is 
szórványos s ez is kisebb téte­
lekben, messzebb fekvő paritá* 
sokból jelentkezik. — S e p ­
r ő,  A termelés jelentéktelen, 
ami úgyszólván a helyi piacon 
felszívódik.

A tisztviselői fizetések, az üzlet* 
bérek leszállításának és a kereskedők 
hitelügyének kérdésével foglalkozott 

kedden a szövetség
A szegedi kereskedők szö­

vetségének nagytanácsa kedden 
este látogatott értekezletet tartott 
a Lloyd Társulat nagytermében. 
Az ülést V a r g a  Mihály elnök 
nyitotta meg és napirend előtt 
üdvözölte kitüntetése alkalmá­
ból Vé r t e s  Miksa kormányfő­
tanácsost, a szövetség ügyveze­
tő elnökét.

— A szövetség és a szegedi 
kereskedő társadalom egész e- 
gyeteme nevében üdvözlöm Vér­
tes Miksa kormányfőtanácsos 
urat, — mondotta, mert a sze* 
gedi kereskedőtársedalom ősz* 
szeségének őszinte öröme ez a 
kitüntetés.

Vértes kormányfőtanacsos kö­
szönetét mondott az üdvözlés* 
ért:

— Nem vártam ezt most, az 
értekezleten, mert a szövetség 
kitüntetésem alkalmával már 
üdvözölt. De jól esik nekem a 
gratulációnak ez a spontán meg­
nyilatkozása, mert ez újabb ösz­
tönzés a kereskedőtársadalom 
érdekében folytatott munkára, 
ígérhetem ezúttal is, hogy akár 
az élen. akár, mint közkatona 
a kereskedőkért

a k e re s k e d ő k k e l együtt fo ­
gok k ü zd en i a  jo b b  jö v e n ­

d ő ért.

S nem mulaszthatom el az al­
kalmat, hogy e helyről felhívjam 
a kereskedőket szorosabb ősz-

Bélyeggyűjtőit figyelmÉbe!
Keresek megvételre gyűj­
teményeket és tömeg* 
bélyegeket.

V é t e l e
E l a d á s ^

Csere.
Bélyegkereskedes Iskola 
u. 29. Fogadalmi femp* 
lommal szemben.

szetartásra és arra, hogy az ér­
dekképviseleti ügyek tárgyalásén 
mindtöbben résztvegyenek- Ez 
az összetartás és érdeklődés 
biztosítja mindannyiunk számá­
ra mielőbb a jobb jövőt.

Lelkes taps követte V é r t e s  
Miksa kormányfőlanácsos sza­
vait, Ezután rátért az érte­
kezlet a tulajdonképpeni napi­
rend tárgyalására.

V a r g a  Mihály elnök foglal* 
kozott a

szeg ed i U sletvezefőség

megszüntetésének tervével. Rá­
mutatott arra, hogy a terv meg­
valósulása érzékenyen sújtaná 
Szeged város közgazdaságát is. 
Javaslatára elhatározta a nagy- 
tanácsi értekezlet, hogy felkéri 
Szeged város mindhárom or* 
szággyülési képviselőjét, foglal­
janak állást a szegedi üzletve* 
zetőség megszüntetése ellen.

A tárgysorozat második pont­
jaként V é r t e s  Miksa ügyve­
zető elnök bejelentette, hogy a 
szegedi Tisztviselők Otthona 
memorandumot küldött a kor­
mányhoz és tiltakozott

a k ö z tis z tv is e lő k  és nyugdí­
ja s o k  e s e tle g e s  u ja b b i fi. 

z e té s re d u k e ió ja

ellen. H a u s e r Rezső Sándor 
főigazgató, a Tisztviselők Ottho­
nának vezetője á'iratban'felkértea

®®®®«®®®®®®®®®®a«®®®@®®®@ 
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IN- Hegedűs Béla
d l s z t e m e l k a z é s l  - v o n a l a t
Az összes klinikák, gyér* 
mekmenhely, kórházak 

szerződéses szállítója 
SZEGED

Főüzlet: Szentgyérgy tér 1. 
Fióküzlet Kórházzal szemben. 

Telefon aut. 15-55 
Saját hulla-szallitó autó

a

Szeged, 
Széchenyi 
tér 7.

G á s p á r  
i l la is x e r tá r
Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai 
cikkek, pipere szappanok, fodrászat 
cikkek *!b. Legolcsóbb bevásárlási hely

Óráját a legjufányosabban és szak­
szerűen javítja az 

Óraszanatórlum  
Mindennemű ékszerjaviíás. Arany 
ezüst vétel. L efkov ics  ó rás

Csekonics u. 5.

Széchenyi Mozi
SZEGED

Szombat vasárnap
Az évad nagysikerű énekes 

zenés filmbohozafa
Feleségem

b a b á ja
Zenéjét szerzetté : Stelz Róbert. 

Ezt megelőzi :
Texasi fenevad

izgalmas kalandorfilm 6 felv.

Előadások hétköznap 5, 7, 9 
vasárnap 3, 5, 7, 9
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Kereskedők Szövetségét, hogy 
foglaljon állást egy újabb tiszt­
viselő fizetéscsökkentés ellen.
A szövetség Vértes javaslatára 
elhatározta» hogy átiratban ke­
resi meg az OMKÉ-t és orszá­
gos akció bevezdtésére kéri fel 
a tisztviselői fizetéscsökkentés 
ellen. Hasonló állásfoglalásra , 
hívjak fel a kereskedő társ- 
egyesüteteket is.

Varga elnök szóvátette az ér­
tekezleten

a S zeg ed —K étegyháza  v a ­
súti ö sszekö tte tés

ügyét. Az említett vonalon rend­
kívül rossz a vasúti összekötte* 
tés* Az Utazók Egyesülete már 
éllástfog'alt ez ellen és kérte a 
vasúti menetrend megjavítását.
A szövetség kimondta, hogy 
csatlakozik az utazók akciójá­
hoz.

Varga elnök ezután
a te x tillá z is  a d é

ügyét ismertette.
L a n d e s b e r g  Jenő dr. a 

kamara ügyvezető titkára
az Q z le tb é r egyezte tő  b i­

zo tts ág o k

megalakításának előfeltételeit is­
mertette. A tervezet szerint e 
célra szervezett bizottságtól kér­
hetik a jövőben a kereskedők 
és iparosok a fizetendő üzletbér 
összegének megállapítását, eset­
leg a bérnek leszállítását, vagy 
a lejárt és felmondott bérletnek 
további fentartását azok, akik

1. ) ugyanazt az üzlethelyisé' 
get legalább 5 éven át bérel' 
ték :

2. ) akikre a helyiség bérleté­
nek megszüntetése a bérlemény 
helyhez kötött jellegénél fogva 
aránytalan kárt jelentene :

3. akik a bérleményben a bér­
beadó beleegyezésével, annak 
értékét jelentékenyen emelő be­
ruházást eszközöltek.

K á 1 d o r Gyula azt javasol­
ta, hogy tekintet nélkül a bér­
leti időre, kérhessék a bérlők a 
bérösszeg megállapítását. R o s- 
m a n n Dávid és A d l e r  Gyu­
la vettek részt a vitában, majd 
K e r t é s z  Béla dr. arra tett 
indítványt, kérje a szövetség, 
hogy a bérleti időt vidéken 3 
esztendőben állapítsák meg. Az 
értekezlet magáévá tette az in­
dítványt.

R o s e n b e r g  Béla azt indít­
ványozta, hogy minden üzlethe­
lyiség, műhely és iroda esedé' 
kés bérét havonta kamatmente­
sen is fizetni lehessen. Az indít' 
ványt elfogadták.

Következő indítványában azt 
kérte Rosenberg, hogy ha ez a 
bér magasabb, mint az 1914-ben 
volt, akkor 1982-től 30 száza­
lékkal csökkentsék. Ez a bérle- 
szállitás vonatkozzék az 1914.

óta emelt épületekben lévő he­
lyiségekre is.

A szövetség azzal a módósi' 
fással fogadta el az indítványt, 
hogy a béreknek az 1914-es a- 
lapokra való leszállítását szor­
galmazza.

V é r t e s  Miksa
a k o rá b b i ü z le tz á rá s  

ügyét ismertette. A kereskedők 
szövetsége, mint lapunk is be' 
számolt róla. akciót kezdett a 
korábbi, esti üzletzárások érde­
kében. Eszerint üzletek esti zár­
órája 6 óra, az élelmiszer üzle­
tek zárórája pedig 7 óra volna.

L a n d e s b e r g  Jenő dr. a 
hitelsértési törvényjavaslat lénye-- 
gét ismertette a nagytanáccsal.

Az e ln ökség  a ja v a s la to t  
nem  ta r t ja  id ő sze rű n ek

és elhatározta, hogy csatlakozik 
az OMKÉ-nek hasonló irányban 
megkezdett akciójához.

K e r t é s z  Béla dr. a szövet­
ség ügyésze

a h ite le k  és k o n d íc ió  egyez­
te tés

ügyéről tartotott nagy beszédet, 
majd indítványozta hogy a szö­
vetség határozza el, hogy sürgős 
kérelemmel fordul a kereske' 
delmi miniszterhez ez ügyben 
és bejelenti csatlakozását az 
OMKE által megindított mozga­
lomhoz és hasonló akció meg' 
indítására kéri fel a Szegedi 
Kereskedelmi és Iparkamarát.

A javalatot élénk vita kö­
vette i

B oda B e rta la n

volt az első felszólaló. Rámuta­
tott arra, hogy a kereskedelem 
nem kap hitelt. Ha a kondíció 
egyeztetés megvalósul, az egész 
változás csak annyi, hogy az 
árut utánvéttel kapja a kereske­
dő. Javasolta egy, aki igazolni 
tudja aktiv-mivoltát, részlettör' 
lesztesztést kapjon tartozásaira. 
Ami nem moratóriumot, hanem 
fizetési kedvezményt jelent. Ker­
tész dr. javaslata ellen szól és 
indítványozza, hogy azt vegyék 
le a napireneről*

R udolf Ernő

rámutatott arra. hogy
a kereskedők nem tudnak 
künnlévőségeikhes\hoBsd- 

ju tn i

hanem raktárukból fizetik az uj 
árut és tartozásaikat.

A morotórium bevezetését 
tartja helyesnek.
R osenberg  B éla

indítványt terjeszt az ülés e'é. 
Javasolja, hogy a szövetség ha­
tározatiig mondja ki, hogy

szükségét látja egy rendelet meg­
jelentetésének, amely a keres­
kedők és iparosok tartozások 
fizetésére tizhavi részlettörlesz­
tést engedélyez. Ez a törleszté­
si jog nem terjedne ki a va' 
gyonjogi jogviszonyok egyéb te­
rületeire, hanem kizárólag az 
áruforgalomból eredő követeié' 
sekre*

Korda Jenő

rámutat arra, hogy a texlilszak- 
mában már 1930-ban megvaló­
sították az úgynevezett garancia 
bankot A bank azonban nem 
vált be

kot má ny in tépked és helyett 
javaso lta , hogy indítson  
m ozgalm at a kereskedők 
szövetsége, hogy a szegedi 
keresksdelm i és iparkam a­
ra létesítsen egy hattagból

álló szervet,

amely a hozzáforduló kereske' 
dők vagyonviszonyait elbírálná.

Az elnökség megbízta Ko r ­
da Jenőt és B o d a  Bertalant, 
hogy részletesen dolgozzák ki 
javaslataikat és terjesszék ismét 
elő a legközelebbi értekezleten.

Itt említjük meg, hogy a tex­
tilfázis adó tervezete szerint a 
második pontban az előváUsá- 
got egységesen 10 százalékban 
állapították meg a kamarák ak­
ciójára, a gyapjuszövet'kulcaát 
12-ről 'Ő re, a kötött szövet és 
kötött kelme kulcsát 12-ről 10' 
re, a csipke és léghimzés kul­
csát 10-ről 6-ra, a lágy és ke­
mény kaucsuk kulcsát 4--ről 3- 
ra, a kaucsuk játékszerek kul­
csát 7-ről ö-ra, a készáruk kul­
csát pedig 8-ról 6-ra szállitot- 

1 ták le.
QOOOQOOOQQOOQOCOOQOOOGOOO fXlOOOOOOOCOOOOOOOOODaaaafOOO

Iparosok nem hirdethetik 
üzem eiket iskoláknak

Iskolákát vagy tanfolya- I 
mókát az ipar valamely ágá- 
nak vagy valamely ipari is­
meretnek oktatására csak a- 
zok tarthatnak fenn, akik 
erre a kereskedelmi minisz­
tertől engedélyt kaptak. Sem 
az elsőfokú sem a másodfo­
kú hatóságok ily engedély 
kiadására nem jogosultak, 
Különösen a vidéki iparha­
tóságok előtt többször elő­
fordult, hogy szabászatí min­
tarajz oktatási iparra, vagy 
hasonló tenfo’yamra ipariga­
zolványt adtak ki, ami két- 1 
ségtelenül túllépte az ipar­
hatóságok hatáskörét. Az 
ily iparigazolványokat az 
ipartőrvény 69 §-a alapján 
vissza kell vonni,

Gyakori az u. n. soffőr- 
tanfolyamok, soffőriskolák 
rendezése is, amelynek tar­
tása pedig szintén tiltva van. 
Ezt a tilalmat a belügymi­
nisztériumnak a közlekedés­
ügy rendezése tárgyában ki­
adott rendelete tartalmazza.

1  >^-dott az olcsó 
Í U S O I U  munkában
írUi Lusíeiner
cipészt, Korona ucca 15 szám 
telefon 29—73, alti elrontott hó­
cipőjét, hócsizmáját, festett ci* 

pőjét és bőrkabátját
újból rendbeho^za

a legjobb 
sütemény 

a legéle­
sebb Főüzlet: Kálvária ucca^ál

SZEGEDIEK TALÁLKOZÓ HELYE AZ

István Király szálloda
A szállodában étterem, kávéház és 

american bar
Budapest, V I., Podm aniczky u. 8 .,  A Nyugati pá lyau dvar m ellett.
Telefon (Interurbán) 202—43, 294—34. — Sürgönyeim : Hotelis.

Szobáink árát mérsékeltük E la p r a  h iv a tk o z ó k
Központi fűtés, folyó hideg 9 A  01
melegvíz, lift, telefonos szó- |0
bák, teljes komfort. e n g e d m é n y t  k a p n a k .
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A lyoni nemzetközi 
vásárt

ebben az évben március 7—20 
között rendezik meg. Az általános 
vásár, nemzetközi városhygiéniai 
és egészségügyi vásár, valamint a 
nemzetközi modem könyvkiállitás 
az egész idő alatt, mig a mező- 
gazdasági gépek kiállítása 15—20 
között lesz. A vásár látogatói a 
a francia vasutakon 50 százalék, 
a magyar vasutakon 33 százalék, 
az olasz vasutakon 30 százalék 
és a német vasúton 25 százalék 
kedvezményben részesülnek. Rész­
letes tájékoztatás a szegedi keres­
kedelmi és iparkamaránál kap­

ván kiszemelve arra, hogy a 
bál ügyeit a kezébe vegye és 
gondoskodjék annak sikeréről. 
Mecenánsok már vanrak, esak 
a bál napját illetőleg nem tör­
tént még megállapodás.

A színpadon a ruhatárakban 
a divatszalonokban és az orc- 
heszterben lázasan készülnek 
a Maya bemutatójára. Ezt a 
revüt állítólag olyan káprázatos 
san gazdag köntösben hozzák 
ki, hogy a közönség — sajnos 
csak rövid időre» de el kell, 
hogy felejtse bajait.

Kondor Ibolya halnapas el­
távozási engedélyt élvez. Ezt 
az időt arra használja fel, hogy 
végignézze férjének Komjáthy 
Jenőnek, a zeneszerzőnek, a 
Vígszínházban szinrekerülő da­
rabját aztán ismét itt lesz.

A zenekedvelő közönség már 
ostromolja a pénztárt az Opera­
ház vendégszereplésére szóló 
jegyekért. Az elővételből ítélve 
zsúfolt házak fogják élvezni a 
fővárosi operaegyüttes kétségte­
lenül nívós előadásait.

Közérdekű ügyek a dorozsmai ipartestület 
elöljárósága előtt.

ható.

— Zsibárus nem árusíthat 
rádiót. Egyes zsibárusok hasz­
nált rádiókészülékek eladásával 
is foglalkoztak azon a címen, 
hogy a zsibárusok mindenféle 
használt tárgyak adásvételével 
foglalkozhatnak. A rádiókeres­
kedők feljelentése folytán az 
ügy a bíróság elé került, amely 
kimondotta, hogy a rádiókészü­
lékkel való kereskedés enge­
délyhez lévén kötve, zsibárusok 
még használt készülékek eladá­
sával sem foglalkozhatnak.

Debrecenben a pol­
gármester segítségét 

kéri a színház
Mig Szegeden’ minden meg­

rázkódtatás nélkül folyik a szín­
házi szezon, Debrecenben már 
komoly bajok jelentkeztek. A 
kimutatás szerint ez évben 28 
ezer pengővel kevesebb bevé­
tele volt a Csokonay színháznak 
mint tavaly úgyhogy a város­
nak kell valamilyen módon se* 
giteni a gazdasági bajokai küz- 
ködő színháznak.

Szegeden is érezni a nyo­
masztó helyzetet, de az igaz­
gató meg van elégedve az ed­
digi eredménnyel és bízik a 
színház jövőjébe. Tekintettel 
arra, hogy magánvállalkozásról 
van szó, egyedül az lehet mérv­
adó, hogy Görög lássa biztató­
nak a helyzetet.

A kulisszák titkai közül az 
előkészületben lévő bohém bál 
kívánkozik a nyilvánosság elé, 
mert mint mondják ez lesz a 
farsang legragyogóbb és egyben 
legolcsóbb bálja. Remete Géza 
Kondor Ibolya és Pogány Irén

Figyelem! JLvíU'.:
étkezni I. r. ebédmenü 1.10 pengő 
választékos vacsora : Rostélyos v. 
párisi szelet v. bécsi szelet, v. lac. 
pecsenye 90 fiit. — Zónák 40 fillér.— 
Elsőrendű fajborok burgundi, rizling 
nemes kadarka. Bor mindenkor frissen

'Tár Raffaynál
Női kalap
á  t a l a k i t á s
2.5o pgngő 
férfi K a l a p  
tisztítás P . 2
R u z ic s k a
F o g a d a l m i  
templom mellett

A Kiskun dorozsmai Ipar­
testület Elöljárósága a hé­
ten tartotta meg havi ren­
des ülését amelyen többek 
között a következő közér­
dekű üggyel foglalkozott: 

Kéri, hogy az 0  T. I. az 
iparosok aggkori biztosítási 
alapjából adjon kölcsönöket 
azoknak, akiktől ez a? alap 
befolyt: az iparos-társada­
lomnak. Egyben tiltakozik 
az ellen, hogy az alapból 
idegenek részesüljenek. 

Sokszor megtörténik, hegy

az iparosság azonnal nem 
tudja adóját kifizetni. lyen- 

i kor adóhalasztási kérvényt 
kell benyújtani. Kéri, hogy 
az ilyen adófizetéshalasztá­
si kérvények bélyeg mente­
sek legyenek Ez indokolt 
mert a késedelmi kamatot 
úgyis felszámítják

az egyenlő elbánás elve 
alapján kérik, hogy a had 
viselt iparosok hadipótlék­
ban vagy megfelelő adó­
kedvezményben részesülje­
nek, vagy mindenkinél tö­
röljék. —

S/WNAAA/VWVT. II.

Békésgyulán már bevezették a 
korábbi zárórát.

Mogirtuk, hogy a Keres­
kedők Szövetsége akciót hir­
detett a korábbi üzlet zárá­
sok érdekében. Most arról 
értesültünk, hogy a békés- 
gyulai kereskedők az üzle­
ti forgalom csökkenése mi­
att üzleteiket a szokásos 
záróra előtt egy órával zár­
ják be. A rossz gazdasági vi-

j szonyok, a közönség állan­
dóan csökkenő vásárló ké- 

! pessége arra indították a 
gyulai kereskedőket, -mond- 

I ja a tudósítás, hogy a szo- 
; kásos záróra helyett egy órá- 
j val korábban zárják be üz­

leteiket, ami szerintük a fo 
gyasztó közönség sérelme 
nélkül csökkenti a rezsi- 

1 költséget.

R a k t á r  t ú l z s ú f o l t s á g

4 4  ebédlő 1 4

b e r e n d e z é s t
ö n kö ltsé g i á ro n  áruba bocsájtunk 
Seilm an Mór és  Fia b ú to rá ru ­

h áza  Vásárlási kényszer nélkül 
mindenki meggyőződhet áraink 

olcsóságáról.

méltányos árban szakszerűen végez

Gönczi és T ársaí
Feketesas u. 18. Telefon 33—44

Felelős kiadó-tulajdonos : 
Kovács Henrik. 

Nyomatott Dugonics-nyomda 
Szeged.

Felelős nyomdavezető : 
REIS1NGER JÓZSEF

„SZENT I5 TM N “ a u to p á zs
Szent István tér 2 ss. 

T e le fo n  a u f. 3 2 -0 0
Bérautó fuvarozás, benzin, olaj
É j j a i  i s  s z o l g á l a t

Dec. 31, leltározás folytán 
készpénzért mélyen leszál­

lított árak

Színes öltöny P. 19.—
Fekete vagy kék kamgarn 

öltöny 28- —
Fiú kosztüm 5.—
Fekete té'i kabát b. gallér 39,— 
Szőrme gallérral 49.—
Plüss béléssel 59. -
Raglány 21.50
Nőj kék vagy fekete kabát 
sál és szőrme gallérral 31-50

B Iau  A n d o r
férfi és női ruhakereskedő

Tisza L. k ö rú t 17. Püspökbazár épület

Külföldi áruhite* 
lek igénybevétele

A kereskedelmi és iparkamara 
nyomatékosan felhívja az árube* 
hozatallal foglalkozó cégek figyel* 
mét, hogy a fennáló rendelkezések 
értelmében augusztus 8. óta min­
den külföldfhitel igénybevételéhez, 
illeiőleg tartozás elvállalásához a 
Magyar Nemzeti Bank előzetes 
engedélye szükséges. Augusztus 8. 
után történt rendeléseknél tehát 
először k é k  l a p o n  a hitel 
igénybevételére kell engedélyt kér. 
ni, mert az olyan kérelmeket, me­
lyek arra való hivatkozással kérik 
a deviza kiutalását, hogy az áru 
már beérkezett, a Magyar Nemze­
ti Bank nem veszi tárgyalás alá. 
Az augusztus 8 előtt kötött ügy­
letek érvényességét a Magyar 
Nemzeti Bank elismeri és az ezen 
időpont előtt megrendelt, vagy az 
ezen dátum előtt kelt kötlevél a- 
lapján beérkezett áruk ellenértéké­
nek kiegyenlítésére f e h é r  la» 
p o n kell devizát kérelmezni.

Dr. B e d ő n é  
Gömöri Sári

fotografái
Rónai Dénes fényképész
SZÉCHENYI TÉR 2 SZÁM

alatti műtermében
Művészi olcsó fényképeit

Bútorokat
c sa k

n £l F e k e te s a s  u cca

Sok gondtól szabadul meg ha keztyü  
szűk- f t l  tm  m  keztyüs  
légletét V  « 1  g Ü  ü z le téb en  
Apponyi u cca  9 szerzi be. — Állan­
dóan nagy raktér szarvaiőz, rappa 
(kutya), glace stb. keztyükbél. Minden 
pér sajét készítés. Gummi harisnyák­
ban nagy választék. Kérem a címre 

ügyelni

Ú J S Á G
a legjobb és legolcsóbb buda­

pesti napilap

Előfizetői ingyen kapják
havonként egyszer

A ' vi l ág  u r á l
havonként egyszer 

A v i l á g  n é p e i
minden szombaton 

U f s á g rá  d i ó f a
másod vásárnaponként 

U J s ág vasárnapfa
cimü képes, mélynyomásu kü­

lön mellékleteket azonkívül 
karácsonykor a

Mindent tudok
1932 évi diszköleiét

Előfizetés egy hónapra 4.—P 
negyedévre 10.80 P. Szerkesz* 
tőség és kiadóhivatal, Budapest 

VI. Aradi ucca 10 izém.


